

# 李家超晤高志丹 冀學習國家辦大賽經驗



▲李家超（前排左六）觀看冰壺賽事，並為香港運動員打氣。

▶香港冰壺隊運動員在比賽中。

【大公報訊】行政長官李家超昨天在哈爾濱與國家體育總局局長高志丹會面，並觀看亞冬會賽事，為參賽的中國香港運動員打氣。

昨午，李家超與文化體育及旅遊局局長羅淑佩和中國香港體育協會暨奧林匹克委員會代表與高志丹會面。李家超熱烈祝賀這次極高水平的亞冬會成功舉辦，並感謝國家體育總局一直支持香港體育發展。他說，內地有

豐富的冰雪資源，特區政府會推動香港與內地冬季運動的交流合作，支持香港運動員在大型賽事發揮所長。

## 現場為港冰壺隊打氣

李家超表示，香港特區政府會吸取國家成功舉辦大型體育賽事的豐富經驗，繼續進一步循普及化、精英化、盛事化、專業化和產業化五方面全力推動香港的體育發展，同時全力

以赴，與廣東省政府和澳門特區政府合力籌辦簡易、安全、精彩的第15屆全國運動會。

李家超與羅淑佩亦觀賞冰壺項目賽事，支持參賽的香港運動員。李家超說，香港代表團首次派出冰壺項目代表參與國際綜合運動會，別具意義，亦充分證明香港運動員的實力。他相信香港運動員通過參加不同國際賽事吸取寶貴經驗，並與其他國家的選手交流，可以進一步提升技術水平，同時增進市民對體育項目的認知和興趣。

李家超一行亦先後參觀了著名的雪雕藝術博覽會太陽島雪博會和冰雪主題樂園哈爾濱冰雪大世界，了解兩個園區的營運情況和發展。

李家超今天繼續訪問行程，將與黑龍江省領導會面。



▲范可新（前）在比賽中。

中新社

## 昨增添7金7銀9銅

# 短道速滑3000米接力封后 國家隊續高踞獎牌榜首位

9日，哈爾濱亞冬會短道速滑比賽進入最後一個決賽日。在女子3000米接力決賽中，由范可新、公俐、張楚桐、王欣然組成的國家隊發揮出色，在最後一圈超越韓國，以4分11秒371的成績奪得金牌，為中國短道速滑隊獲得本屆亞冬會的第2枚金牌。哈薩克斯坦和日本分獲亞軍和季軍。9日的賽事共產生13枚金牌，國家隊昨天在亞冬會共獲得7金7銀9銅共23枚獎牌，繼續高踞獎牌榜首位。

大公報記者 王欣欣、于海江哈爾濱報導



▶國家隊奪得短道速滑女子三千米接力金牌。中新社

當國家隊衝過終點的那一刻，全場觀眾沸騰了，歡呼聲、掌聲響徹賽場。姑娘們緊緊相擁，臉上洋溢着喜悅和自豪的淚水。

「今（昨）天，每一個人都表現得很出色，我覺得能把團體項目拿下來，就已經足夠證明這個團隊的能力了。」范可新在賽後接受訪問時表示，本屆亞冬會個人單項比賽成績有點遺憾，女子隊伍沒有單項金牌入賬，但個人能力是要基於團隊的能量有多大，每個人的水平都變強，才能把隊伍帶好。

## 彼此信任成就堅強團隊

范可新說，接下來隊員們還要參加世界盃第6站比賽、世界錦標賽，大家都在不斷的沉穩、成長，為下屆奧運會蓄積力量。

作為老將，只要范可新在場，大家就會覺得心裏很踏實，但她稱，其實是年輕的隊員給了自己足夠的信任和信心，「彼

此信任、互相支撐，成就了我們這個堅強、有信念的團隊。」

「我從小就在這個冰場上訓練，有10多年的時間，所以站在這個賽場上，非常心安。」小將王欣然說，雖然比賽的時候心裏只是時刻想着戰術技巧，不會去想金牌，但當真的贏了的時候，全場沸騰歡呼，真的感覺非常開心和激動。

此次是范可新最後一次參加亞冬會。頒獎儀式上，她還特意帶了立拍得相機，為3個獲獎團隊拍攝照片，並分別送給亞、季軍隊伍。

另外，在男子5000米A組決賽，由林孝埭、劉少昂、孫龍、劉少林組成的國家隊獲得銅牌。決賽中，中、韓的爭奪尤其激烈。比賽還剩下5圈時，劉少林在交接棒階段超越到首位。此後，中、韓隊員開始激烈「交鋒」。最後一圈，林孝埭在超越時遭到韓國的干擾，摔出賽道。韓國被判犯規，取消了比賽成績。最終，哈薩克斯坦奪冠，日本獲亞。

## 徐夢桃首摘亞冬會金牌

【大公報訊】記者吳千亞布力報導：在亞冬會自由式滑雪女子個人空中技巧決賽兩輪比賽中，國家隊名將徐夢桃分別以97.99和90.94的比分，遙遙領先其他選手，首度將金牌收入囊中。隊友陳雪鈺則獲得銀牌。

賽後，面對記者的祝賀，徐夢桃表示，給自己昨天的表現打95分，「我要給自己點讚，整場表現都非常穩定，也把最好的動作展現了出來。」

這是徐夢桃第2次參加亞冬會，上次是18年前，獲得銀牌，她終在昨天登上了

亞冬會的最高領獎台，「尤其開心的是在預賽中，我的動作類型取得了整個賽季的最高分。」



▲徐夢桃賽後接受訪問。大公報記者吳千亞攝

## 港冰球隊遭土庫曼斯坦隊圍毆 港協強烈譴責

【大公報訊】9日在哈爾濱冰球館進行的亞冬會男子冰球C組中國香港隊與土庫曼斯坦隊的比賽結束後爆發激烈衝突，土庫曼斯坦3名球員因打架被處罰。中國香港體育協會暨奧林匹克委員會對港隊運動員在比賽場地蓄意襲擊受傷表示強烈譴責。

港協在事發後與中國香港冰球總會透過錄影片段了解整體情況，亞冬會中國香港代表團團長霍啟剛隨即向國際冰球總會、亞洲奧林匹克理事會和賽事統籌相關單位交涉，要求基於事實採取紀律行動，以維護所有參賽運動員的人身安全。對於土庫曼斯坦運動員在賽事結束後，蓄意襲擊港隊球員引致受傷的行為，港協已就相關的行為要求籌委會作出必要的懲處。

## 兩名受傷球員情況穩定

兩名受傷的球員經代表團醫生及當地醫院診斷後，並無大礙，情況穩定。

港協對港隊男子冰球運動員在事件中表現克制，堅

守奧林匹克精神，引以為傲。

本場比賽，港隊以5：1戰勝對手，賽後雙方握手環節爆發衝突，港隊多名隊員在衝突中倒地，土庫曼斯坦部分球員對倒地的港隊隊員圍毆，衝突持續約一分鐘。

裁判在現場宣布，因為「打架」對多夫列特米亞拉多夫、蓋爾季米亞羅多夫和卡卡巴耶夫3人進行「5分鐘大罰+20分鐘違例」處罰。據悉，土庫曼斯坦3名運動員或將面臨追加處罰。



▲港隊球員（白衫）與土庫曼斯坦隊球員（綠衫）在賽後發生爭執。新華社

## 國家隊昨日奪金項目

大項	小項	運動員
越野滑雪	女子5公里（自由技術）	巴亞尼·加林
自由式滑雪	男子空中技巧	李心鵬
自由式滑雪	女子空中技巧	徐夢桃
短道速滑	女子3000米接力	范可新/公俐 張楚桐/王欣然
滑雪登山	男子短距離	布魯爾
滑雪登山	女子短距離	次旦玉珍
速度滑冰	男子5000米	吳宇

## 亞冬會獎牌榜

名次	國家（地區）	金	銀	銅	總數
1	中國	15	15	14	44
2	韓國	11	9	7	27
3	日本	3	2	6	11
4	哈薩克斯坦	1	4	2	7
5	中國台北	0	0	1	1

\*截至9日。尚未獲獎牌的代表團（包括中國香港），暫未納入榜內

## 國家隊5項比賽包攬三甲

【大公報訊】記者于海江、王欣欣、吳千亞布力報導：9日，國家隊在亞冬會的速度滑冰男子5000米、滑雪登山男子及女子短距離、自由式滑雪男子個人空中技巧以及越野滑雪女子5公里（自由技術）合共5項比賽，均包攬三甲。

速度滑冰男子5000米中，吳宇獲得金牌，劉瀚彬、哈那哈提、木哈買提分獲銀、銅。賽後，吳宇表示，北京冬奧會結束後進入新的一輪備戰周期，有一些新的計劃跟技術演進，自己對於整體技術和理念有些新的認識，「下一步，在技術和能力方面還需要進一步提升，將長距離項目與世界水平的差距無限縮小。」

滑雪登山方面，男子短距離賽事，國家隊的布魯爾、張成浩、畢再新位列三甲。女子短距離賽事，國家隊的次旦玉珍、于婧萱、索朗曲珍分列冠、亞、季。

布魯爾表示，接下來要處理好一些動作細節問題，希望之後的世界盃積分賽中拿到更多積分，努力爭取為國家征戰米蘭冬奧會，為國爭光。「為了這場比賽，我們都準備了很久，我們團隊也準備得很充分。」次旦玉珍說。

國家隊的李心鵬、楊龍嘯、齊廣璞在自由式滑雪男子個人空中技巧分獲金、銀、銅。

巴亞尼·加林、迪妮格爾·衣拉木江、池春雪則獲得越野滑雪女子5公里（自由技術）的冠、亞、季。